
 

 

 

 

 

Cos d’Auditors de la Sindicatura de Comptes de Catalunya 

Convocatòria CO-AUD-3/2022 

Primera prova 

 

 

1. La incorporació de romanents de crèdits a l’exercici següent: regla general i excepcions. 

 

2. Els Plans de mesures contra el frau en el marc dels fons Next Generation. Comenta 

breument en què consisteixen i qui els ha d’elaborar. 

 

3. Què és i per a què serveix la vinculació jurídica dels crèdits pressupostaris?   

 

4. Quin tractament s’estableix en el Pla General de Comptabilitat, tant privat com públic, per 

als fets següents:  

 

- Els canvis de criteri comptable. 

- La correcció d'errors. 

- Els canvis en les estimacions comptables. 

 

Argumenta la resposta. 

 

5. En l’informe de fiscalització de la Sindicatura de Comptes de Catalunya sobre l’entitat X 

figura el comentari següent: “L’Entitat no duu a terme el seguiment dels projectes de 

despeses amb finançament afectat, tot i que durant l’exercici fiscalitzat l’ens va rebre 

subvencions per a finançar determinades inversions a desenvolupar en diversos 

exercicis.” Tenint present que l’ens ha d’aplicar el Pla General de Comptabilitat Pública 

de la Generalitat de Catalunya (PGCPGC) 2017 (i/o alternativament la Instrucció de 

Comptabilitat de l’Administració Local ICAL 2013), comentar breument a quins estats 

comptables afecta la circumstància manifestada i de quina manera.   

 

6. Què diferencia les transferències de les subvencions a efectes de la comptabilitat 

pública? 

 

7. Determinar si l’afirmació següent és certa i comentar breument la resposta: “Es pot 

emetre un informe de fiscalització amb una opinió favorable, tot i que durant la realització 

del treball  de fiscalització ha estat impossible aplicar procediments de fiscalització per 

obtenir evidència suficient sobre un compte de deutors que presenta un saldo significatiu 

en l’actiu del balanç.”   

 

8. Definir breument els conceptes error esperat, error tolerable, nivell de confiança i 

mostreig per unitat monetària. 

 

9. Un hospital públic adquireix un nou ecògraf per import de 2 M€. D’acord amb la 

informació facilitada pel fabricant l’aparell mantindrà les seves funcionalitats durant un 



 

 

 

 

 

període estimat de deu anys sempre i quan, a l’inici del cinquè any, s’efectuï un 

manteniment correctiu per a la substitució d’alguns components que tindrà un cost 

aproximat de 250.000€ i anualment es faci un manteniment preventiu que té un cost de 

6.000 €. Quin valor tindria l’actiu a final de l’any 7 

 

 

10. Com es defineixen els objectius d’auditoria en una auditoria operativa i amb quins 

principis es relacionen? 

 

11. Quins són els tràmits que segueix un informe de fiscalització de la Sindicatura de 

Comptes des de que l’aprova el Ple fins que es fa públic al web de la institució?   

 

12. Quines són les diferències entre els convenis de col·laboració i els contractes públics? 

Quin és el règim jurídic al qual queda subjecte cadascun d’ells?   

 

13. En quins supòsits una empresa pública podria ser considerada un mitjà propi d’una 

Administració pública 

 

14. Classificar els següents béns que formen part del patrimoni d’una Administració pública: 

 

- Seu de la Universitat de Barcelona (edifici del Rectorat) 

- Cementiri municipal 

- Accions d'una societat de la Generalitat de Catalunya 

- Ordinador d'un funcionari 

 

Fonamentar-ho breument.   

 

15. Els preceptes definidors del concepte de responsabilitat comptable es troben en l’article 

38 de la Llei orgànica 2/1982, del 12 de maig, del Tribunal de Comptes, i en l’article 49 

de la Llei 7/1988, del 5 d’abril, de funcionament del Tribunal de Comptes. Assenyalar 

quins són els elements que defineixen la responsabilitat comptable.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


